

LA CAMPAÑA DEL RIF

OPTIMISMO

Hemos de abrir el pecho a la esperanza. Los hechos que se van desarrollando en África consienten el optimismo y el ánimo español, además, lo necesita. España lleva ya una serie de años pendiente del problema de Marruecos. El desenvolvimiento nacional está sometido a dilatadas soluciones de continuidad, por efecto de las alternativas de una lucha persistente al otro lado del Estrecho. La preocupación más imperiosa de todos los españoles, gobernantes y gobernados, es el Norte de África. En la Península hay no poco que hacer, y de trascendencia suma. Por encima de todo, la regularización de la cuestión económica.

Con este problema están relacionados otros muy importantes, entre ellos y predominantemente el social.

Desvanecer el fantasma no significa, precisamente, eludir la dificultad mediante una inhibición que ahora resultaría ya poco decorosa. Quiere decir, sencillamente, deparar—lo más rápidamente posible—una situación que permita al país, por tiempo indefinido, disfrutar de la tranquilidad necesaria para reaccionar sobre sí mismo y consagrarse a sus propias necesidades en relación con las exigencias de los nuevos tiempos de reorganización mundial. Quiere decir, en suma, dejar encajada la cuestión africana en tales términos, que ya no sean probables en lo sucesivo los arrechuchos de la morisma en el grado y con la intensidad con que se han producido en los últimos años.

Es necesario, indispensable, que deje de ser una pesadilla para el país la actitud persistente de las cabillas rebeldes; y a eso tiende el colosal esfuerzo que se está realizando por las tropas españolas en combinación con las francesas. Para no llevar la guerra a tales proporciones, para abrir ancho y corto camino a la paz, el Gobierno había reducido a un mínimo prudencial la ocupación española, para que mejor se comprendiera que el protectorado no era obra de conquista. La soberbia de Abd-el-Krim hizo a éste, sin duda, apreciar las cosas de otra manera, y, envalentonado, atacó a la zona francesa y pretendió marchar sobre Fez, provocando torpemente la intervención de Francia. Esta abar-

có inmediatamente toda la extensión de ese nuevo aspecto del problema y se aprestó a resolverlo sobre el terreno en combinación con España. Como nosotros, brindó primero al enemigo con la paz, y al ser ésta desdenada, se aprestó a actuar enérgicamente a nuestro lado. El objetivo no es de conquista: consiste en aplastar a un enemigo contumaz, de tal manera que no vuelva a levantarse con la fiereza y persistencia a que comenzaba a tenernos acostumbrados. Consiste en aniquilar el falaz prestigio de Abd el Krim entre las cabillas. O esto, o abandonar cualquier empeño y representación en el Norte de África; todo, menos continuar en un estado de inacción nacional, de ruina económica y de inquietud constante, a beneficio del capricho rifeño.

Por ello cabe pensar que la campaña ahora emprendida será decisiva. Las acciones se van sucediendo con pujante actividad. Al victorioso desembarco en la playa de Cebadilla y a la toma de Morro Nuevo, acompañan otras acciones, entre las que se citan como más importantes la librada en el territorio de los Beni Hozmar, en la zona occidental, y la que realizan los franceses en el valle del Uarga, avanzando en un frente de sesenta kilómetros.

Si Francia y España continúan hasta el fin en su buena inteligencia, la victoria será, no sólo segura sino inmediata. Si tras ella persisten en un mutuo tacto de codos para permanecer vigilantes en los asuntos del Rif, Marruecos dejará de ser la tradicional pesadilla. No nos cabe duda de la sinceridad de esa inteligencia que a ambas conviene por igual. Cualesquiera que sean las insidias de un determinado periódico francés, la política gubernamental y la opinión pública en Francia no pueden hallarse mejor orientadas de lo que están para la solución que a todos conviene.

De ahí dimana nuestro optimismo. La unión de ambas naciones significa rapidez en la ejecución—rapidez que constantemente hemos preconizado—y asegura la victoria. Después, habrá llegado la hora de dar a la obra del protectorado su verdadero sentido pacificador y progresivo, ajeno a todo propósito de conquista.

ca de 125 metros sobre el nivel del mar, aparece el poblado rodeado de huertas no muy frondosas y con todo el aspecto ruín de los aduare rifeños. Hasta la casa del jefe rifeño conduce un no muy amplio y tortuoso camino que primero arranca de unas rústicas edificaciones al borde mismo del mar, conocidas en el Peñón con el nombre de los *Cafetines* donde ha estado instaladas siempre las guardias rifeñas.

La posesión de esta bahía es de una importancia grande político-militar, pues es la llave de los caminos de las cabillas de Tensaman, Beni Urriaguél y Bocoia y para el futuro representa esta bahía el puerto natural más importante de todo Marruecos Norte, por donde forzosamente el día que estas tierras se abran a la civilización, habrá de circular toda la corriente comercial del Norte y Centro del imperio mogrebino hasta Fez, ya

que es desde Alhucemas desde donde partiendo del mar se alcanza antes y mejor la Ciudad Santa, sede de los Sultanes.

La ocupación de la bahía por los españoles era del todo indispensable, pues dotado el enemigo de cañones, sus agresiones al Peñón eran ya de efectos muy sensibles como ha sucedido hace poco.

Felicitemos al Alto Mando por su feliz operación.

ESTERILIDAD
Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** **TONICO DE LA MUJER**

INSTANTANEAS

Chi va piano...

Lo dice el aforismo italiano. Quien va despacio llega lejos y los impacientes olvidan que todas las precipitaciones engendran imprudencias y la imprudencia suele ser originadora del desastre.

Los españoles han consolidado su posesión de Morro Nuevo haciendo acopio de mantenimientos y elementos. Siguen los franceses su avance metódico y lento, limitando los objetivos con la seguridad de alcanzarlos.

Las operaciones conjuntas de los ejércitos de Francia y España se realizan bajo buenos auspicios y ellas nos llevarán al fin la anhelada paz para que nuestro Gobierno pueda dirigir entonces su vista al interior y acometer los problemas que solución demandan.

De nuestra ciudad.

Breves noticias

Comenzarán en breve las clases en la escuela municipal para obreros y espero que abierta la matrícula de las distintas asignaturas que habrán de explicarse, se nutri-

rán las listas de nombres de alumnos.

Que sea eficaz y de positivo beneficio para el obrero el funcionamiento de la nueva escuela deseo.

¿Lo será...?

Al fin de curso lo veremos.

El tiempo. * *

Bueno. Después de las primeras turbonadas, vuelve a lucir espléndido el Sol otorgándonos templada temperatura.

De la Península.

El Monarca hállase en San Sebastián para regresar en breve a la Corte.

Del extranjero.

Noticias de una pirueta más de Unamuno que, extrañado de la Patria, mereció por actuaciones suyas en Hendaya, que el Gobierno francés le indicara la conveniencia de estarse quieto.

A don Miguelito ya lo van conociendo ¡hasta los franceses!

MINOR.

Mahón 19 de septiembre de 1925.

DE MARRUECOS

NOTAS DE LA CAMPAÑA

Lo que cuentan los prisioneros fugados de Axdír.

Unos prisioneros de Abd el-Krim, fugados de Axdír el día de la ocupación de Morro Nuevo, dicen que fueron muchos los indígenas de Beniurriaguél que aprovechando la confusión que se produjo en los poblados, huyeron a otras cabillas.

Se sabe que el cabecilla rebelde ha mandado prender y poner en prisión a muchos de los que se fugaron.

No sólo les ha cargado de cadenas y encerrado en cuevas, sino que se ha apoderado de sus bienes.

Algunos han sido sometidos a tormentos espantosos. Se les ha sacado los ojos o se les ha quemado con fuego lento las plantas de los pies.

Abd el Krim ha dado, a los que no han podido ser capturados todavía, un plazo de tres días para que regresen con sus familias.

Las referencias indígenas siguen acusando una gran miseria en el campo rebelde.

No han podido sembrar el año último y ningún moro puede atender a la manutención de los suyos, porque todos los hombres útiles han sido reclutados para la guerra.

Bombardeo aéreo.—En busca de agua.

Varios aparatos franceses han bombardeado numerosos aduare.

Entre los benjurriaguéles estos días muertos a causa de los bombardeos de la escuadra y de la aviación, figura el kaid Achemeidda, consejero de Abd el Krim.

Se extiende lentamente con arreglo al plan el área en que se hallan nuestras tropas.

Ha comenzado a sondearse para encontrar el agua, lo que no parece difícil, pues se cree que la hay a unos 25 metros de profundidad.

Escaramuza

Se ha sabido en Melilla que en la noche del viernes 11 el enemigo situado en Yebel Malmussin, avanzó por Caía Bonita, frente a nuestras posiciones, tratando de sorprender a los servidores de una de nuestras piezas de artillería.

Los centinelas dieron el alerta y todos se precipitaron contra los rebeldes, causándoles muchas bajas.

Se cogieron 18 muertos y 33 prisioneros.

En esta acción se distinguieron el harka de Varela y una compañía de la legión, mandada por el coronel Franco.

El lugar que defendía el harka Varela fue ocupado durante la salida de aquélla por el batallón de Infantería de Marina que manda el teniente coronel Aadrueda. Estas fuerzas se retiraron a su campamento cuando regresaron los harkes.

Las órdenes que dió Abd el Krim

Tetuán 14.—Abd-el Krim, según confidencias, ordenó a uno de sus incondicionales, jefe de gran energía, que atacara lo más cerca posible de Tetuán para crear una división estratégica.

Le dió unos centenares de regulares rifeños, 9 cañones y ametralladoras.

Con esos elementos, el jefe moro formó una jarca de 3 a 4.000 hombres, que acometió a fondo el jueves de la semana pasada.

Con estos elementos se ha peleado hasta ayer duramente en Beni Hozmar.

En esta lucha hemos sufrido dolorosas pérdidas, pero al enemigo se le han causado enormes.

Las posiciones se han defendido a la desesperada.

Los testigos relatan muchas escenas de heroísmo.

Kudía Tahar es una colina de

ALHUCEMAS

Esta bahía se encuentra entre el cabo llamado Morro Nuevo, al O., y el Cabo Quilates, al E.; tiene poco menos de unos 20 kilómetros y su forma a banda y banda entre elevadas montañas que bajan hacia el centro a perderse en una dilatada vega.

En la bahía hay tres islas llamadas islas de Alhucemas, dos que son conocidas con el nombre de isla de mar e isla de tierra, bajas, escabrosas e inhabitadas y la tercera el *Peñón de Alhucemas*, antiguo presidio, hoy día especie de plaza fuerte habitada por la guaranía y algunas de sus familias.

Están muy carcomidas, especialmente por la parte N. y E., que es donde los azotan los temporales en tal forma que cuando reinan vientos duros, la marejada entra por las cavernas y headaduras de su pie, haciendo retumbar el Peñón (según confesión de quien allí ha

habitado varios años) con espantoso ruido.

Esta plaza fué tomada por los navíos españoles «San Agustín» y «San Carlos», en 28 de agosto de 1673, sin que ofrecieran gran resistencia sus habitantes que eran pescadores moros.

Como hemos dicho, la bahía desde Quilates al Morro Nuevo mide unos 20 kilómetros y hay una triple cadena de montañas, alguna de las cuales, las correspondientes a Bocoia, toman sus estribos en la playa misma. Costas superiores a 1.000 metros cierran por entero el horizonte formando un verdadero anfiteatro y en el centro, casi geométrico, del mismo está situado el poblado de Axdír, la capital del Rif, cuna de la rebelión.

Axdír y la casa de Abd-el-Krim se ven a simple vista desde Alhucemas situada a unos 4.000 metros de la costa y en una costa de cer-

360 LOS MARTIRES DEL DESTINO

—¿Tú sabes...?

—Yo sé mucho más de lo que parece.

—¡Miren el fenómeno!... ¡A ver!... Dime, dime.

* *

La jorobada se puso muy seria.

—Dispéñeme usted, señora Ida,—dijo con afectada gravedad,—pero lo que sé de ese pobre hombre, no puedo decirlo.

—¿Ni a mí?—interrogó la funámbula con despecho.

—Ni a usted.

—¿Cómo se entiende?

—Perdóneme, pero...

—¿Quieres que te mida las espaldas con el látigo de mi esposo? Cuando yo pregunto una cosa, se me dice enseguida. Para eso soy tu directora.

—Aunque me mate usted, no me sacará una palabra. Apreció mucho al señor Krak, porque ha sido para mí muy bueno, y no quiero decir nada que pueda perjudicarlo.

Esta rotunda negación, avivó la curiosidad de Ida, haciéndole comprender, al mismo tiempo, que no lograría convencer a Tana empleando la violencia como medio de persuasión.

Entonces recorrió a los halagos, casi a las súplicas.

La jorobeta se hizo rogar mucho y, al fin, le refirió la triste historia del infortunado clown, haciéndole prometer antes que no la revelaría a

CAPÍTULO VIII

La obra de «Tana»

VIAJANDO de pueblo en pueblo y alejándose de las poblaciones de alguna importancia, en las que sabían no habían de permitirles ni trabajar siquiera, los titiriteros llegaron a Fuente Ovejuna, pequeño pueblecillo situado cerca de Córdoba, en la vertiente meridional de Sierra Morena.

Las siniestras maquinaciones de Tana seguían produciendo sus naturales resultados y la compañía era ya un hervidero de temores, odios y desconfianzas.

Los celos de Oliverio aumentaban, produciendo frecuentes altercados entre él y Corina, que no sabía cómo calmar y convencer a su novio, de su fidelidad y su inocencia.

Como los celos son irreflexivos, el joven cometió algunas imprudencias que despertaron la

gran valor estratégico, considerada por el Mando como posición llave de la línea protectora de Tetuán.

Primo de Rivera en Karrich

Tetuán 15. — El General en Jefe visitó el campamento donde se alojan los que formaban la guarnición de Kudia Tahar, a los que saludó y dirigió frases de elogio.

Hablando con varios oficiales para inquirir detalles del combate de ayer, dijeron éstos que antes del último asalto para llegar a Kudia Tahar el enemigo se había refugiado en el bosque de Dar Garín, donde resistió tenazmente, sabiendo que se jugaba la última carta.

Para quebrantar las presiones y el nutrido fuego de fusilería y de bombas de mano que hacían los moros escondidos, se encargó a la compañía que manda el capitán Rodrigo, de Regulares de Melilla, que desalojara el bosque, lanzándose al arma blanca, luchando así con gran número de rebeldes extraordinariamente bravos que, pegados al terreno y juramentados para morir antes que rendirse, fueron arrollados.

Cuando murió su jefe, los rebeldes se desbandaron.

En el ataque murió el teniente Manjón y cayeron heridos los otros oficiales de la compañía.

Solo quedó ileso el capitán Rodrigo que ya ocupa el empleo que tiene por méritos de guerra.

Enterado el Presidente, invitó a

cenar al capitán Rodrigo que asistió al convite llevando puesta la chilaba del jefe moro muerto.

Detención de un íntimo de Abd-el Krim.

Melilla. — Conducido por fuerzas indígenas, ha llegado un moro de Beniurriague, íntimo de Abd-el Krim.

Ha sido encerrado en un calabozo con centinelas de vista. Se concede importancia a esta detención.

Se ignora el paradero de Abd-el Krim.

Melilla. — Confidencias aseguran que el campo de Alhucemas está devastado a causa de los bombardeos de la escuadra y de la aviación.

Añaden que sigue ignorándose el paradero de Abd el Krim.

La artillería de Abd-el Krim

Fez. — Según noticias de origen no oficial, los rifeños han instalado todas sus piezas de artillería en la zona española, lo que explica que los franceses no hayan encontrado en su ofensiva cañones enemigos. Abd el Krim parece disponer de cañones de 75 y de 155, manejados por artilleros extranjeros.

Para vender. — Lo están en Villa. Carlos des casas situadas una en la calle del Rosario número 18 y otra calle de Calacorp número 15, cerca del mar, y un huerto grande con pozo y motor situado en dicha calle del Rosario, con salida a la de San Jorge.

Para informes: Calle Calafons número 15.

DELICIOSO PURGANTE
SUCRE DE MADUIXES
(AZUCAR DE FRESAS)
PROBARLO ES ADOPTARLO
Venta en Farmacias y Droguerías

STADIUM MAHONÉS
GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL
para el día 20 de Septiembre, a las 4 de la tarde
CIUDADELA F. C. -- MAHON F. C.
(Campeón de Menorca)

PRECIOS. — Entrada general, 1'00. Socios, 0'60. Cabos y soldados, y media entrada, 0'50. Niños, 0'25. Palcos 5 sillas, 2'50. Sillas de palco, 0'60. Asientos, 0'25. Señoras, gratis.

SECCION RELIGIOSA
CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 16 después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Ecnómico.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas, Completas, Rosario y doctrina para adultos.

Durante esta semana en los días laborables solo habrá Misas fijas a las siete y ocho.

En Nuestra Señora de Gracia (Cementerio) se reza todos los sábados, a las tres y media de la tarde, el santo Rosario en sufragio de los difuntos cuyos cadáveres fueron enterrados en este Cementerio.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Dominica XVI después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Misa mayor con homilía por el señor Párroco.

Por la tarde a las tres y media Vísperas, Rosario y plática doctrinal por el señor Párroco.

Lunes, Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al anochecer rezo del Rosario.

Sábado. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche, después del rezo del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 3.º de Septiembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre y la de siete y media será de Comunión general para los Terciarios. A las diez la Misa solemne con sermón de las Llagas de San Francisco, a cargo del señor Cura Párroco. Después procesión por el interior de la iglesia y Te Deum. A las tres y media asamblea de la V. O. T. con los cultos de costumbre. La exposición diaria del Santísimo Sacramento seguirá de seis y media a siete y media tarde.

Lunes y martes de la presente semana quedan suprimidas las Misas de ocho y nueve respectivamente por tener que ausentarse dos sacerdotes de la propia parroquia.

SANTORAL

Santo de hoy. — San Elías y Santa Constanza.

Santo de mañana. — Santos Eustaquio y Agapito y Santas Cándida y Susana vírgenes.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones vencimiento Octubre de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos otros cupones, algunos de ellos libres de comisión.

CRÓNICA

La 2.ª Jefatura del Gobierno Militar

En la orden de la plaza de este Gobierno Militar fecha de ayer, vemos que el Excmo. General Gobernador ha dispuesto que presente en esta el General de Brigada don José Gómez García nombrado por reciente Real orden General 2.º Jefe, se haga cargo seguidamente de su cometido cesando por tanto en el cargo de 2.º Jefe que accidentalmente desempeñaba el Coronel de Artillería don José Cantó Figueras.

En virtud de esta disposición, ayer mismo el General don José Gómez García se hizo cargo seguidamente de la 2.ª Jefatura de este Gobierno Militar.

El General Gómez García procede del Arma de Infantería y tiene honroso historial militar, siendo por su inteligencia, cultura y caballerosidad muy apreciado y querido.

Al reiterarle el saludo de bienvenida, nos es grato testimoniarle nuestra consideración más distinguida.

Enseñanza gratuita

Ha sido muy elogiado el acuerdo del Pleno del Ayuntamiento cuando confeccionáronse los presupuestos actuales consignando una cantidad para el pago de material en las escuelas públicas que, unida a la subvención que para tales atenciones concede el Estado, permitirá que las enseñanzas en las escuelas nacionales sean absolutamente gratuitas.

Sabemos que el señor Alcalde uno de estos pasados días reunió a los señores Profesores de las escuelas, haciéndose la distribución de la cantidad asignada para material de enseñanza por el Ayuntamiento.

Conforme verían nuestros lectores por el anuncio que de esta Alcaldía publicamos en nuestra edición de ayer, los niños de ambos sexos que acudan a las escuelas nacionales no deberán abonar cantidad alguna.

Tribunal de exámenes para operadores de cine

Para que llegue a conocimiento de todos los opositores a exámenes de operador de cine, se hace público, que el lunes día 21 del actual y a las nueve de la noche, concurrirán al local «Cine de Verano», situado en la plaza de la Explanada de esta ciudad, para someterse al examen de aptitud que determina la Real orden de 20 de Febrero de 1924 y Circular de convocatoria publicada por el Ilmo. señor Gobernador Civil de la provincia en el «Boletín Oficial» n.º 9.159 del día 29 de Agosto último.

En el paseo de Isabel II

Mañana domingo por la tarde la Música del Regimiento Mahón número 63 dará un concierto en el paseo de Isabel II comenzando a las cinco y media hasta las siete y media, en el que bajo la inteligente dirección del señor Delgado Rey, interpretará el siguiente programa:

- 1.º «Sevilla para el regalo», canción, pasodoble andaluz, Calleja.
- 2.º «Flor del Missouri», fox-shimmy, Keppler. Lais. — «Corre mulilla», Ledesma.
- 3.º «Zulima», danza mora, J. F. Pacheco.
- 4.º «Adagio y Scherzo de la Sonata 14», Beethoven.
- 5.º «Los Gavilanes», selección, Guerrero.
- 6.º «El aragonés», pasodoble, F. Delgado Rey.

El precio de la leche

Debido a la escasez de leche que se produce siempre en esta época del año, los vendedores de dicho artículo han elevado los precios, ven-

diéndose actualmente el litro a 60 céntimos en lugar de 50 a que se venía vendiendo.

Cédulas personales

Hoy por pregón se ha hecho saber al público que el plazo voluntario de cobranza de las cédulas del presente año termina el 30 de este mes.

VAN 4 RUGBY 4

El vapor correo llegado esta mañana ha sido portador de otro Automóvil marca RUGBY, torpedo, 5 asientos, para ponerlo a la venta en esta isla.

Este coche ha llamado la atención como todos los de su marca, por el famoso motor CONTINENTAL de 4 cilindros, y los diversos órganos auxiliares de la construcción avanzada, y de gran accesibilidad.

Estos coches llevan un perfeccionado chasis, que se distingue, por el refuerzo tubular, tipo «Durrant», llamado mecánicamente Espina Dorsal, que hace que si rompe una rueda el coche no puede caer, que este es uno de los muchos adelantos que llevan los RUGBY.

Estamos seguros que no tardaremos mucho y este coche llegado hoy ya tendrá su dueño, porque el que lo prueba lo compra, enseñada que vea sus muy buenas cualidades.

Pronósticos del tiempo

Para la segunda quincena del presente mes hace Sfeijoon los pronósticos siguientes:

Hoy, día 19, se alejarán de nosotros los centros de perturbación y aparecerá otro nuevo en Portugal que se encaminará hacia Andalucía y mar Ibérico. En su movimiento y desarrollo por la Península, ocasionará lluvias y tormentas en varias regiones, con vientos de diverso rumbo.

Del 20 al 21, actuará en el Mediterráneo dicho centro perturbador produciendo algunas lluvias o tormentas de corto radio en la mitad oriental, con vientos de dirección variable.

Del 22 al 23, evolucionará por el canal de la Mancha y mar del Norte una depresión, persistiendo un mínimo secundario en el Mediterráneo. Será mejor el tiempo en la Península influyendo el secundario mencionado en las regiones próximas a este mar.

Del 24 al 25 se encaminará hacia el SE. de Europa la depresión del mar del Norte que seguirá extendiéndose hasta el Mediterráneo y un núcleo de fuerzas procedente de Marruecos se señalará en Argelia. Por el influjo de estos elementos se registrarán algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas al Mediterráneo con vientos de entre NO. y NE.

El sábado 26 llegará a las Islas Británicas un centro de perturbación que causará algunas lluvias o tormentas en el NO. de la Península con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 27 se hallará en el canal de la Mancha dicho centro de perturbación. Ocasionará algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos del tercer cuadrante.

Del 28 al 29 se alejará de la Península el centro de perturbación referido, dominando el buen tiempo en nuestras regiones.

El miércoles 30 pasará por el NE. de Francia una depresión que se propagará hasta el Mediterráneo y otra actuará en el archipiélago inglés. Por la acción de ellas se producirán lluvias y alguna tormenta

MADRES: ¿SABÉIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENÍA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con **GLAXO**

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

AGENTES EXCLUSIVOS:

SEBASTIÁN TAULER y C.ª (S. A.)

Avenida Pí y Margall, 12. — Madrid

358 LOS MARTIRES DEL DESTINO

desconfianza de Ida, haciendo sospechar que los dos jóvenes se entendían.

La desconfianza de Ida manifestóse en violencias de palabra y hasta de obra, que acabaron por llamar la atención del pacientísimo y confiado Rolando, poniéndole sobre aviso y haciéndole dudar, por vez primera, del amor y de la virtud de su esposa.

Apolo, cuya paciencia se agotaba con tanto esperar, estaba tentado de tirar de la manta y descubrirlo todo, declarando su amor a Corina y exigiéndole que le correspondiera de grado o por fuerza.

Todos, en fin, luchaban, desconfiaban y sufrían; sólo Krak permanecía, como siempre, impasible e indiferente a cuanto a su alrededor pasaba.

La jorobeta gozaba lo indecible con el espectáculo de semejantes miserias, y sólo buscaba el modo de ligar al clown a ellas para que su obra fuese completa, para que todos sufriesen, para que la catástrofe los envolviera a todos.

Para conseguirlo, buscó ocasión de divulgar la triste historia del infertunado Krak; pero teniendo cuidado de no comprometerse.

Ida fué esta vez la designada para la realización de sus proyectos.

Sabía muy bien que la funámbula se alegraría de tener una arma semejante contra Corina, a la que comenzaba a considerar como rival odiosa que le arrebatara el amor de Oliverio.

He aquí cómo realizó su intento.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 359

Hallábase un día Tana junto a Ida, cuando acertó a pasar el clown cerca de ellas; pero pasó tan cabizbajo, tan pensativo, que ni las vio siquiera.

La funámbula no hizo caso de la distracción de Krak, pues estaba acostumbrada a su melancolía, su abatimiento y su tristeza; pero la jorobeta, que vio llegada la ocasión de envolver en sus inicuas maquinaciones al padre de Corina, exclamó con fingido interés:

— ¡Pobre señor Krak! Da pena verlo siempre tan triste. ¿Verdad, señora Ida?

La funámbula se encogió de hombros. — Bien es verdad que no le faltan motivos para estarlo, — agregó la jorobeta intencionadamente.

— ¿Motivos? — repuso Ida. — No creo que tenga ninguno. Esa tristeza es efecto de su carácter.

— No lo crea usted.

— ¿Cómo? — Ese pobre hombre, ahí donde usted le ve, tiene grandes motivos para sufrir y hasta para matarse; sí, señora, hasta para matarse.

A la funámbula le sorprendió el tono misterioso con que la jorobeta había hablado.

— Qué sabes tú? — replicóle, mirándola con fijeza.

— Pues porque lo sé lo digo, — repuso Tana sonriendo.

HASTA FIN DE MES
Baratura Monstruo
— EN LA —
SUCURSAL TERRÉS

en la Península principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos de entre SO. y NO.

De viaje

Esta mañana a bordo del vapor «Mahón», ha llegado el Presidente del Ateneo don Antonio Victory Taltavull.

También han llegado en dicho buque el Médico don José Peré, distinguida esposa e hijito y el Comandante de Artillería don Jaime Alberti y señora.

Tres automóviles

Del vapor correo ha sido desembarcada una camioneta omnibus «Ford» para la Comandancia de Artillería, un auto «Citroën», usado y un auto «Rugby», nuevo, consignado al representante en esta plaza.

Exportación

A bordo del vapor «Bellver» fueron embarcados ayer para Palma 39 cerdos, 33 cajas con queso, un caballo, 91 sacos con lana y una partida de almendras.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Terminada la descarga de una partida de abonos químicos que trajo para la Federación Católica Agraria de Menorca, ayer tarde a las seis zarpó para Alicante el vapor «Sac 3», al mando del capitán don Antonio Masriera.

Con 40 pasajeros, correspondencia y carga, anoche a las ocho y media salió para Palma el vapor correo «Bellver», al mando del capitán don Bartolomé Company.

Hoy debían hacerse de nuevo a la mar con objeto de verificar prácticas de lanzamiento de torpedos en aguas de Fornells, la escuadrilla submarina y el torpedero n.º 6.

Entradas

Con 38 pasajeros, correspondencia y 24 toneladas de carga varía, esta mañana a las diez ha llegado a este puerto procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenías.

El «Mahón» saldrá mañana para Alcudia y Barcelona.

Información general

Copiamos del «Correo de Mallorca» del jueves:

«El vapor «Jaime I», llegado hoy, como ya llevamos dicho, de Barcelona, ha realizado durante su ausencia, los siguientes viajes:

De Mahón a Larache; de Larache a Alicante; de Alicante a Melilla y de Melilla a Málaga y Barcelona.

Esta mañana debía salir el vapor «Mallorca» de Barcelona para Canarias.

Por dicho motivo se seguirá realizando únicamente los mismos viajes a Barcelona que se efectúan actualmente, sólo que los realizará el «Jaime I», en vez del «Mallorca».

El vapor «Mediterráneo», salido hoy para Cabrera, saldrá, probablemente, mañana, para Málaga.

Los viajes a Cabrera los realizará desde el martes próximo, el vapor «Ciudad de Palma».

Leemos en la prensa de Melilla que el capitán del barco hospital «Villarreal» don José Espejo, muy conocido en Mahón, ha recibido un telegrama de la Dirección de la Compañía Transmediterránea indicándole que entregue el mando de dicho buque hospital al primer oficial y que salga inmediatamente para Barcelona donde se encuentra su esposa gravemente enferma.

Dicho capitán ha contestado que en las actuales circunstancias, por nada ni por nadie abandonará su puesto.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Resolvió todo trastorno que no tiene en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona Domingo 20 Septiembre

PRIMERA PARTE

18.00.—Cotizaciones de mercados agrícolas y ganaderos.

18.05.—Conferencia agrícola.

18.30.—El señor Toresky recitará «El amante de todas», «La Peraza» (Bretón de los Herreros).—«En Xanxo» (Casimir Ribó).—«Vaya indirecta» (José Casanovas).

18.50.—Descanso.

SEGUNDA PARTE

19.00 a 21.00.—Concierto por los artistas señorita Anita Villamayor, soprano; señor Antonio Pera, barítono y el septimino «Radio».

«El septimino «Radio» interpretará «Fantasía japonesa» (Chapús).—«Canzonetta» (Friml).—«Meady» intermedio (Siede).—«Serenata» (Braga).—«The Fair Co Ed» selección (Gustav Luders).

La señorita Villamayor cantará «L'Incantatrice» vals (Arditi).—«Lohengrin» (Wagner).—«Solobienito» (Schumann).

El septimino «Radio» interpretará «Schumann Album».—«Colinette» aubade (A. Bosc).

El señor Pera cantará las canciones populares catalanas «El bon caçador», «La dama d'Aragó» y «Cançó de lladre».

El septimino «Radio» interpretará «Hugonotes» overtura (Meyerbeer).—«Traumerel» (Friml).

La señorita Villamayor cantará «El Profeta» (Meyerbeer).—«La Hebra» (Alevi).

El septimino «Radio» interpretará «The Major of Tokio» selección (Frederick Peters).

El señor Pera cantará las canciones populares catalanas «El mal de l'amor», «Montanyes del Canigó» y «Els fadrins de Sant Boi».

El septimino «Radio» tocará los baillables «Kissing» fox (Jay).—«New and then» fox (Spencer).—«Maughty» vals (Levy).—«Please» fox (Roberts).—«Limehouse blues» one step (Braham).

21.00.—Cierre de la Estación.

Ayuntamiento de Mahón

Vacante de Pasante de una Escuela

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Municipal Permanente en sesión de 16 del presente mes, se abre concurso público para el nombramiento de Pasante de la Escuela Nacional de Párvulos de esta ciudad, dotada con el sueldo de entrada de 900 pesetas y de más ventajas del Reglamento Orgánico de Empleados de este Municipio.

Lo que se hace público para que dentro del plazo que terminará el día 3 de Octubre próximo, pueda solicitarse el cargo, exponiendo los aspirantes los méritos y servicios que estimen pertinentes.

Mahón, a 18 de Septiembre de 1925.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

LA LEGÍTIMA

AGUA DEL CARMEN

DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

SE VENDE EN

LA MAHONESA

UNICO DEPOSITARIO EN MENORCA

7-12—m-j-s

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 18 a las 18.

El Doctor Voronof en Madrid.

El ilustre sabio

complimenta a S. M. el Rey

Ha pasado breves días en la villa y Corte el Doctor Voronof, inventor de los injertos de glándulas.

El ilustre sabio antes de que el Monarca saliera para San Sebastián estuvo en el Palacio de la plaza de Oriente, siendo recibido por nuestro augusto Monarca, al que cumplimentó.

Don Alfonso tuvo una extensa conversación con el Doctor Voronof informándose con todo interés del invento del sabio, haciéndole discretísimas preguntas sobre los resultados obtenidos hasta ahora con los injertos de glándulas.

El Doctor Voronof salió complacido del regio alcázar, elogiando la inteligencia de Don Alfonso y la amabilidad exquisita del Rey de España.

El Doctor Voronof se propone marchar en viaje a Sevilla, visitando también Granada y las demás ciudades andaluzas.

El eminente sabio ha manifestado que se propone conseguir grandes mejoras a su invento alcanzando que las mejoras que obtenga un ejemplar injertado sean transmitidas por herencia.

El Doctor ha sido recibido por sus colegas madrileños y en la Academia de Medicina.

Noticias de África

Todas las noticias que recogen los periódicos madrileños y las que trasmite el telégrafo en estos últimos días, son altamente optimistas.

Se insiste en afirmar que el enemigo ha sufrido grave quebranto en las operaciones de Beni Hozmar y que el efecto que entre los rebeldes ha causado el desembarco de nuestras tropas en Morro Nuevo, ha sido desastroso.

Por otra parte, el avance francés lento pero continuado, acaba de despertar las inquietudes en todas las cabilas y poblados, siendo ya crecido el número de los partidarios de una sumisión pronta, a lo que se pone Abd el-Krim hasta con procedimientos crueles para atemorizar a los cableños. El jefe rebelde ha perdido muchísimo prestigio, pues los indígenas se consideran engañados y están ya hartos de las gabelas y cargas que le imponen a mano airada los de Beniurriaguél.

Un certero cañonazo

del «Jaime I».

Explosión de un polvorín rebelde

Noticias de Melilla dicen que el acorazado «Jaime I» ha seguido su acción ofensiva contra la costa de Quilates, logrando que uno de sus proyectiles explotara y destruyera un depósito de bombas y polvorín que los rebeldes tenían instalado en Quilates.

La explosión provocada por la granada del buque español fué enorme y supónese que ocasionó muchas víctimas.

Esta noticia ha sido confirmada por el capitán del vapor «Isla de Menorca» y pasajeros que desde alta mar observaron la explosión fortísima y los enormes destrozos causados en Quilates.

Lo que dicen los evadidos de Aixdir.

Los rebeldes

ante el desembarco huían

siendo acerbillados

por los beniuirriaguéles

adictos a Ab-del-Krim

Los evadidos del cautiverio de Aixdir aprovechando el momento de enorme confusión que produjo el desembarco de nuestras tropas en Morro Nuevo, cuentan el desastroso efecto que entre las filas de los rebeldes causó la maniobra hábilmente realizada y planeada por el Alto Mando.

Cuando nuestras tropas, burlando la vigilancia enemiga consiguieron poner pie en tierra de Alhucemas, la confusión que se produjo fué tal que los rebeldes de otras cabilas y aún muchos beniuirriaguéles emprendieron la huida en todas direcciones.

Los centinelas que tenía Abd el-Krim al observar el movimiento de huida de los cableños, disparaban sobre los fugitivos acerbillados y causando entre ellos enorme carnicería.

La confusión fué aprovechada por los nuestros para salir en demanda del amparo de las tropas desembarcadas.

Intento de asalto al Campamento de Morro Nuevo.

200 moros pretendían llegar hasta las avanzadillas.

Nuestras tropas los rechazan bravamente causándoles 150 bajas

Los últimos telegramas dicen que un grupo de 200 moros intentó con una audacia enorme llegar a las avanzadillas de Morro Nuevo y asaltar dicha posición.

La maniobra de los rebeldes fué observada por nuestras fuerzas, preparándose un hábil contrasta que con el que obligaron a los moros a desistir de su intento.

De los 200 moros que salieron contra Morro Nuevo, no regresaron más que unos cincuenta. Los restantes quedaron en el campo muertos y heridos por nuestro fuego certero.

Granadas enemigas

Una granada enemiga alcanzó una banda del esconero «Lucus», ocasionándole pequeños desperfectos.

Otra granada enemiga alcanzó al guardacostas «Wad Ras» alcanzando algunos cascos de metralla la cubierta, hiriendo aún cuando levemente, por fortuna, a algunos marineros.

El acorazado «Alfonso XIII» ha realizado peligrosas maniobras, llegando tan cerca de la costa para batir al enemigo, que en ocasiones llegó a un tiro de fusil de la playa.

El «Alfonso XIII» recibió varios impactos enemigos, sin que ninguno le ocasionara daños.

Otro intento contra Morro Nuevo.

Los moros

van al ataque por mar.

Son rechazados

y dejan en nuestro poder

dos ametralladoras

y doce muertos,

entre ellos

el jefe que los mandaba

Los moros intentaron otro ataque contra la posición de Morro

Nuevo para realizar el cual 200 rebeldes con dos ametralladoras embarcaron en un carabo consiguiendo, resguardados por las irregularidades del terreno, llegar hasta las proximidades de la avanzadilla de nuestra posición, atrincherándose y haciéndose fuertes.

Nuestras tropas sostuvieron admirablemente el ataque y batieron con gran ardor a los enemigos, logrando desalojarlos de sus atrincheramientos y haciéndoles emprender la huida sin tiempo de recoger las ametralladoras que habían empleado ni de retirar los cadáveres.

Los soldados de España cogieron

al enemigo las dos ametralladoras y municiones.

Abandonaron los rebeldes doce cadáveres, entre ellos el del jefe que los mandaba.

Por nuestra parte en esta segunda agresión tuvimos el sargento Aguilera, de Regulares, gravemente herido.

Madrid 19 a las 4.

Hablando con el marqués de Magaz.

Ignoraba el Presidente interino si habría ofensiva en Melilla. El Presidente interino del Directorio al llegar a la Presidencia habló con los reporteros, diciéndoles que las noticias de Africa eran netamente buenas.

Contestando a una pregunta de un reportero, dijo que ignoraba si en la zona de Melilla se haría ofensiva, pues esto es de la incumbencia del Alto Mando decidirlo.

Confirmó el Presidente interino que el Levante había calmado muchísimo presentando el tiempo muy buen cariz.

Los mejores laureles del coronel Franco y del teniente coronel Pozas

Nos dicen los telegramas de Melilla que en la orden de la plaza el marqués de Estella dice que en las últimas operaciones realizadas, el coronel Franco y el teniente coronel Pozas, Jefes del Tercio y del Grupo de Regulares de Melilla respectivamente han conquistado sus mejores laureles.

Un evadido de Aixdir.

Parece ser aviador y da señales de enajenación. Ha llegado a Cebadilla un evadido de Aixdir, según manifiesta.

Al sujeto llegado se le han encontrado papeles y documentos por los cuales parece se trata de un aviador.

Cuando se le pregunta a qué fuerzas pertenecía, contesta como si estuviera loco.

No inspira gran confianza el sujeto mencionado, el que ha sido puesto en observación.

CASINO DEL CONSEY

LOCAL REFORMADO, CON ELEGANTES Y CÓMODAS BUENAS. Programas escogidos de entre las mejores marcas del mundo. Sábado día 19. — A las 9 y media. — Sesión de Moda con Terceto NOTICARIO FOX n.º 22. — La Revista de las Maravillas del Mundo.

¡SI YO TUVIERA MADRE!

Precioso asunto sentimental, de la casa L'Aubert, de París, de gran emoción. EL RAPTO DE TORIBIO. — Grandioso asunto cómico en 2 partes, por el Rey de los caricatos M-A-K SENNET. Domingo, sesiones a las 6 y media, con sorteo para los niños, y a las 9 y media. En breve: Verdaderas Maravillas Cinematográficas, entre las que sobresale con brillante esplendor EL MUÑO MANDATO, dedicada a la Marina de Guerra Española.

SALON VICTORIA

Sábado día 19 de Septiembre de 1925. Tarde a las 6. — Con SEXTETO. — VERMUT DE GRAN MODA. Noche a las 9 y cuarto. — Con PIANO.

REVISTA PATHE VERDAGUER

(EXCLUSIVA DE ESTE SALÓN) La grandiosa comedia sentimental de estupenda presentación

LOS ÁNGELES DEL HOGAR

Interpretada por las cuatro celebradas estrellas BEVERLEY BAYNE, MONTE BLUE, JOHN ROCHE y ARTHUR HOGT

DAMISELAS FRÍVOLAS

La mejor creación del famoso bizzo BEN TURPIN. Pronto: LA TIERRA PROMETIDA, por Raquel Meller. BON JOUR PARIS, por Miss Tinguet.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE 1925-1926 a cargo de la importante casa «Vilaseca y Ledesma», S. A. Concesionarios exclusivos en España y Portugal de la marca PATHE

Domingo 20 de Septiembre de 1925. Tarde a las 6 menos cuarto. SESIÓN SELECTA CON TERCETO

EL CÍRCULO DE LA MODA

Comedia sentimental interpretada por la encantadora actriz MAE MURRAY. Completará el programa la famosa

REVISTA PATHÉ

Con sección de modas, actualidades y curiosidades, y la cómica en 2 partes DIA DE PELEA. OTRA SESIÓN: A las 9 y media en punto, con QUINTETO.

POPULAR-CINEMA

(INSTALADO EN EL SALÓN DE LA ACADEMIA DE SAN ESTANISLAO)

Por causas ajenas a la voluntad de la nueva Empresa, se aplaza la inauguración de dicho Cine que se tenía anunciada para mañana Domingo.

Se avisará con antelación la fecha de la apertura de dicho local.



ES EL MEJOR VERMOUTH

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

PAPELERIA

LIBRERIA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, Watermann Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.
Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domiciliado en _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA

con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

LIBRERÍA

- DE -

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Mauricio López Roberts. - «La celosa»	4'00
J. M. Folch y Torres. - «La dulce melodía»	1'00
J. Doménech Mansana. - «A B C del propietario»	6'00
Francisco Ayala. - «Tragicomedia de hombre sin espíritu»	5'00
Enrique Meneses. - «El mal camino»	5'00
E. Cortinas y Murube. - «Pisonomanía del gramático»	3'00
Rubén Darío. - «Crónica Política»	4'00
Concha Peña. - «La copa de oro»	4'00
Vicente Medina. - «Pavesas»	4'00
Vicente Medina. - «Hececes»	4'00
Alejandro Dumas (hijo). - «Aventuras de cuatro mujeres y un loro»	2'00
Paul de Kock. - «El señor Dupont»	2'50
Mura. - «La traviesa camarera del Amor»	4'00
Aurora Sand. - «Encarnación»	3'50
Mura. - «Piccolas (La chiquilla que se enamoró)»	4'00
J. M. Folch y Torres. - «¿Por qué me rehuyes?»	1'00
Esteban Monegal y Nogués, Pbro. - «Sermones del Sagrado Corazón de Jesús»	6'50
Ignacio Doménech. - «Dulces y Helados»	2'00
L. Cabrero. - «La contabilidad bancaria»	5'00
Lucea de Tena. - «Las canas de D. Juan»	4'00
R. Ledesma Miranda. - «Almanaque de Auroras»	4'00
Rufino Delgado. - «Trofeos de raza»	3'50
José Antonio Balboín. - «Inquietudes»	3'00
Benigno Pereda del Río. - «El Blindado n.º 5»	2'00
M. Galán Andrade. - «Amor y dolor»	3'00
Rubén Darío. - «Impresiones y Sensaciones»	4'00
Vicente Escohotado. - «La teatralada»	5'00
G. Puigdeval. - «Uno de tantos» (comedia)	4'00

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXHA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COME
Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marcel, Bonnin, Figueras y C.ª
de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.	Barra.	Cta.
Plata fina, barra	180	00	
> 950'000	171	30	
> 935'000	168	70	
> 916'000	165	40	
> 900'000	162	60	
> 880'000	145	20	
> 535'000	99	10	
Nitrato de Plata puro 535	00	00	
Cierzo de oro puro 51%	535	00	00

Señores Delineantes
En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 17, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artefacto adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón